
Neighborhoods and Government Programs (Q439-Q479) 
    
Q439 Is the home where you currently reside... 
  1  -  Owned or being bought by you 
  2  -  Owned or being bought by someone in your family 
  3  -  Rented 
  4  -  None of the above 
  5  -  I prefer not to answer 
    
Q440 Do you live in a public housing project or are you on a waiting list for public or subsidized 
housing? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q441 Is the federal, state, or local government helping to pay for your rent? (This does not include any 
type of school-related financial aid.) 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q442 IF RENTING: How much do you currently pay in monthly rent?  
    
Q443 IF YOU OWN YOUR HOME/APT: How much do you pay in monthly mortgage?  
    
Q444 Do you pay for any utilities such as water, electricity, gas, or oil? (Exclude phone bill.) 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
  In the LAST 12 MONTHS, did you have income from any of the following sources? Please answer 
Yes or No for each of the items. For every item that you select Yes, please indicate how much you 
received in the last 12 months. 
    
Q445 Earnings - Did you receive this type of income? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q446 Earnings - How much did you receive from each type of income? 
  1  -  Under $1,000 
  2  -  $1,000-$2,999 
  3  -  $3,000-$3,999 
  4  -  $4,000-$4,999 
  5  -  $5,000-$5,999 
  6  -  $6,000-$6,999 
  7  -  $7,000-$7,999 
  8  -  $8,000-$8,999 



  9  -  $9,000-$9,999 
  10  -  $10,000-$12,499 
  11  -  $12,500-$14,999 
  12  -  $15,000-$17,499 
  13  -  $17,500-$19,999 
  14  -  $20,000-$24,499 
  15  -  $25,000 or more 
  16  -  I don't know 
  17  -  I prefer not to answer 
  18  -  I didn't receive this type of income 
    
Q447 Public assistance, welfare, or food stamps - Did you receive this type of income? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q448 Public assistance, welfare, or food stamps - How much did you receive from each type of 
income? 
  1  -  Under $1,000 
  2  -  $1,000-$2,999 
  3  -  $3,000-$3,999 
  4  -  $4,000-$4,999 
  5  -  $5,000-$5,999 
  6  -  $6,000-$6,999 
  7  -  $7,000-$7,999 
  8  -  $8,000-$8,999 
  9  -  $9,000-$9,999 
  10  -  $10,000-$12,499 
  11  -  $12,500-$14,999 
  12  -  $15,000-$17,499 
  13  -  $17,500-$19,999 
  14  -  $20,000-$24,499 
  15  -  $25,000 or more 
  16  -  I don't know 
  17  -  I prefer not to answer 
  18  -  I didn't receive this type of income 
    
Q449 Unemployment insurance, workmen's compensation, disability, or social security benefits - Did 
you receive this type of income? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q450 Unemployment insurance, workmen's compensation, disability, or social security benefits - How 
much did you receive from each type of income? 
  1  -  Under $1,000 
  2  -  $1,000-$2,999 
  3  -  $3,000-$3,999 



  4  -  $4,000-$4,999 
  5  -  $5,000-$5,999 
  6  -  $6,000-$6,999 
  7  -  $7,000-$7,999 
  8  -  $8,000-$8,999 
  9  -  $9,000-$9,999 
  10  -  $10,000-$12,499 
  11  -  $12,500-$14,999 
  12  -  $15,000-$17,499 
  13  -  $17,500-$19,999 
  14  -  $20,000-$24,499 
  15  -  $25,000 or more 
  16  -  I don't know 
  17  -  I prefer not to answer 
  18  -  I didn't receive this type of income 
    
Q451 Family and friends - Did you receive this type of income? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q452 Family and friends - How much did you receive from each type of income? 
  1  -  Under $1,000 
  2  -  $1,000-$2,999 
  3  -  $3,000-$3,999 
  4  -  $4,000-$4,999 
  5  -  $5,000-$5,999 
  6  -  $6,000-$6,999 
  7  -  $7,000-$7,999 
  8  -  $8,000-$8,999 
  9  -  $9,000-$9,999 
  10  -  $10,000-$12,499 
  11  -  $12,500-$14,999 
  12  -  $15,000-$17,499 
  13  -  $17,500-$19,999 
  14  -  $20,000-$24,499 
  15  -  $25,000 or more 
  16  -  I don't know 
  17  -  I prefer not to answer 
  18  -  I didn't receive this type of income 
    
Q453 I did not receive any income. - Did you receive this type of income? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q454 I did not receive any income. - How much did you receive from each type of income? 
  1  -  Under $1,000 



  2  -  $1,000-$2,999 
  3  -  $3,000-$3,999 
  4  -  $4,000-$4,999 
  5  -  $5,000-$5,999 
  6  -  $6,000-$6,999 
  7  -  $7,000-$7,999 
  8  -  $8,000-$8,999 
  9  -  $9,000-$9,999 
  10  -  $10,000-$12,499 
  11  -  $12,500-$14,999 
  12  -  $15,000-$17,499 
  13  -  $17,500-$19,999 
  14  -  $20,000-$24,499 
  15  -  $25,000 or more 
  16  -  I don't know 
  17  -  I prefer not to answer 
  18  -  I didn't receive this type of income 
    
Q455 During THE LAST 12 MONTHS, did you receive any energy assistance or government help in 
paying for utilities? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q456 If YES: Was this assistance received in the form of...(please check all that apply) 
  1  -  Checks sent to the household   
  2  -  Coupons or vouchers sent to the household   
  3  -  Payments sent directly to the utility company, fuel dealer, or landlord  
    
Q457 Do you have any school-age children or dependents? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
  If YES, do any of your school-age dependents qualify for the National School Lunch or Breakfast 
Programs? If so, is the meal free or reduced-price? Please answer for each. 
    
Q458 National School Lunch Program - Do your children/dependents qualify? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q459 National School Lunch Program - Is the meal free or at a reduced price 
  1  -  Free meal 
  2  -  Reduced-price meal 
    
Q460 National School Breakfast Program - Do your children/dependents qualify? 
  1  -  Yes 



  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q461 National School Breakfast Program - Is the meal free or at a reduced price 
  1  -  Free meal 
  2  -  Reduced-price meal 
    
Q462 In THE LAST 12 MONTHS, have you received Supplemental Unemployment Benefits (SUB)? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q463 In THE LAST 12 MONTHS, have you received any money from workers' compensation for any 
kind of job-related injury? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q464 Are you currently serving in or are you a veteran of the U.S. Armed Forces? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q465 How long did you serve on active duty in the Armed Forces? 67676 
  1  -  Less than 6 months 
  2  -  6-23 months 
  3  -  2-19 years 
  4  -  20 or more years 
  5  -  I don't know 
  6  -  I prefer not to answer 
    
Q466 Do you have military service-connected disability; that is, a health condition or impairment 
caused or made worse by military service? - 67679 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I don't know 
  4  -  I prefer not to answer 
    
Q467 Do you receive any payments from the Department of Veteran Affairs (VA)? (Exclude regular 
military retirement pay, insurance proceeds, and GI Bill benefits.) - 67680 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I don't know 
  4  -  I prefer not to answer 
    
Q468 Do you receive Social Security because of a disability? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 



  3  -  I prefer not to answer 
    
Q469 Do you receive any Supplemental Security Income (SSI) payments from the U.S. Government? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q470 Do you also receive a SEPARATE SSI payment from the state or local welfare office? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q471 Do you receive any alimony? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q472 In the LAST 12 MONTHS, have you been in a steady relationship with a romantic partner? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q473 Are you the biological parent, adoptive parent, or do you have any parental responsibilities for a 
child? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q474 Do you receive any child support payments? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q475 Do you receive food stamps? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q476 Do you receive any welfare such as TANF, WIC, Foster Child Care, or General Assistance for 
yourself or your dependents? (Exclude energy assistance.) 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
    
Q477 If YES: What kind of welfare did you receive? (Please check all that apply.) 
  1  -  General Assistance or General Relief  
  2  -  Indian, Cuban, or Refugee Assistance  
  3  -  Foster Child Care   



  4  -  WIC  
  5  -  Other   
  6  -  I don't know   
    
Q478 If you selected "Other", please specify: 
    
Q479 Are you or any of your children/dependents covered by Medicaid or another public assistance 
program that pays for medical care? 
  1  -  Yes 
  2  -  No 
  3  -  I prefer not to answer 
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